



С. ТОРБОВ.

### НАША СИЛА

Все мы можем, все умеем, всякий труд для нас хорош. На земле добро мы сеем — что посеешь, то пожнешь. В каждом деле без заминки. Настой мы на своем: Проторим в тайге тропинки, Песню сложим и споём.

Наша сила, если надо, Даже скалы сокрушит, Для врагов преграда, Для друзей — защитный щит, Дружат с нами лем и лейна, Сцены блещут и стройны шум, По плечу нам телегрейна и бронебойный костюм, Вот какой мы, лем рабочий, Наших душ живая ностр.

Озаряет сумрак ночи И космический простор! Перевел с шорского М. НЕБОГАТОВ.

Евт. БУРАВЛЕВ.

### МАСТЕРСТВО

Скажем так — избрал ты в жизни Честь по шести ремеслу, А оно — ну, нет, капризной, Не даётся, как назло, И тогда, махнув рукою И отерши пот со лба, Скажешь: ладно, шут с тобою — Не по мне, мол, не судьба... Мовет, сдаться, на комбайн, Мовет, спуститься в забой: Любо — сам себе хозяин, Любо — стал самим собой.

И, глядясь, по этой части Получил шестой разряд... Но поманет ты не мастер — Не спеши в накатный ряд, И не теши себя — с налету Не даётся мастерство, Важно, вложена в работу Доля сердца твоего, И тогда спелат науки Одолеешь — скажет свет: «Мастер — золотые руины».

Не башка — а сельсовет... Но и то — не вару-то хвастай, Грудь свою не сразу пль Под значок лауреатский Или, скажем, под медаль: Не нурались при народе, Не кичись самими собой, А медаль, а твое, и орден, — Не уйдут, само собой.

### В ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ

### СТРОКИ О ТРУДЕ

Народ создает новые изобретения о том, что именно труд определяет место человека в обществе, а отношение к труду является мерилом нравственной зрелости человека, важнейшей чертой его морального облика. Вот некоторые строки из современной народной мудрости:

- Работай добросовестно — будет жить несовестно.
- Не важно, кем работаешь, а важно как работаешь.
- Любовь и труд у людей на виду.
- Наков ты у дел, таков и твой удел.
- Как любишь труд, так тебя и чтут.
- Если труд — радость, то жизнь — счастье.
- Не найдешь счастья в труде — не найдешь его нигде.

В. ГРАЧЕВ, г. Москва.



Монтажник из Новокузнецка, комсорг-химик с Новокузнецкого химкомбината, комсомолец-горновода с Юргинского абразивного завода, студент Кузбасского политехнического института, библиотечник-методист Кемеровской областной библиотеки — эти молодые люди были участниками «Молодежного клуба» в минувшем году.

Специальные страницы и подборки материалов для молодежи «Кузбасс» публикует уже десять лет. Вначале они выходили под девизом «Честь смолоду», затем под рубрикой «От 16 до 30», теперь публикуются ежемесячные страницы под названием «Молодежный клуб». В прошлом году вышло пятнадцать таких страниц. Клуб адресован в первую очередь работающей молодежи. Одна из его задач

### ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ



### ГОРДИСЬ: ТЫ РАБОЧИЙ!

Нередко еще молодые люди относятся друг к другу без уважения и внимания, в разговоре грубы. А прокулы, тыничество разве они чужаки? Откуда же это? Многие молодые семьи имеют благоустроенные квартиры, хорошо одеваются. Молодежь учится. Есть куда пойти и в свободное время.

Назавось же, антиобщественным проявлениям не должно быть места. Но они есть. И в этом смысле мне представляется очень важным воспитание у молодежи гордости за рабочий труд, за причастность к общему трудовому дыханию родного предприятия, коллектива товарищей.

Взять наш завод. Здесь сформировалась большая коллективистская традиция, как показала жизнь, решать сложные задачи. На его счету много лавровых лент, интересных начинаний, которыми вправе гордиться каждый. Вспомним 27 июля 1964 года — день пуска первой домной печи. Его ждали все. И вот свершилось — домна начала работать. Эта дата названа днем рождения завода.

Или ввод первого прокатного стана. Теперь подобные события стали привычными. А тогда? С каким волнением относились мы к пуску первой коковой батареи, первого конвертера!

Теперь это — история. Но ее творили люди... Не забывать этих тревожных и радостных минут, гордиться участием в великом деле — немаловажно! Несмотря на свою молодость, завод стал гордостью Кузбасса. За увеличение выпуска металла и досрочное освоение проектных мощностей коллектив его удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Или вспомним лето 1968 года, когда заводские выступили с инициативой: досрочно освоить проектные мощности действующих и вновь вводимых металлургических агрегатов.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС одобрили начинание. Быть об этом известным всю страну. Сотни предприятий стали последователями доброй инициативы. А с какой радостью встретили эту высокую оценку труда в нашем коллективе! На многолюдных митингах трудящиеся брали новые обязательства.

Слово металлургов не разошлось с делом. Мощности домной печи № 2 были освоены за два месяца вместо года по нормативу. Конвертерный цех в составе двух



— пропаганда рабочих профессий, преемственности трудовых традиций старших поколений.

Многие публикации «Молодежного клуба» вызывают отклик читателей. В 1972 году мы получили много писем, из них около ста опубликовали, использовали в обзорах. Ждем ваших предложений, друзья! Пишите о своих коллективах, о товарищах по труду. Пишите о конфликтах, которые случаются в нашей производственной и личной жизни, делитесь мыслями, сомнениями, задавайте вопросы. Только не забывайте указывать свой адрес (в почте минувшего года встречались письма без обратного адреса).

Ждем ваших откликов, мнений, советов.

### «ЭТИ РУКИ, РУКИ МОЛОДЫЕ»

Каждый год на Кемеровском азототуловом заводе приходится много работы и ребята; это выпускники профессионально-технических училищ или бывшие десятиклассники. Поначалу они, конечно, не совсем уверенно чувствуют себя на рабочем месте, но их хорошо встречают, помогают освоить специальность.

### «Я — ЛАБОРАНТ»

Ирина ТОРГУНАКОВА, лаборантка

На заводе я недавно. Пришла после окончания школы. Почему меня привлек завод? Впервые, я много читала о больших предприятиях, о людях, которые там работают. Но это не главное. Мне хотелось проверить, на что я способна, хотелось узнать, что такое труд. Выбрала азототуловый завод потому, что с ним хорошо знакома, потому что здесь много молодежи. Многие делаю уже самостоятельно, но приходится часто обращаться за помощью к старшим.

У нас на заводе есть совет молодых рабочих. Мы часто собираемся. Приходят руководители цехов, завода, рассказывают об истории предприятия, о его становлении. Эти встречи помогают лучше узнать профессию, понять ее значение.

### «ОПРАВДАЮ ДОВЕРИЕ»

Александр АХМАДЕЕВ, элентрик, матрос

Привет из Владивостока! Здравствуйте все, с кем я работал в электротехнике, в монтажном отделе.

С горлмат матросским приветом — Ахмадеев Александр. Особый привет моему первому наставнику Канишину Николаю, Бородину Андрею Михайловичу, первому мастеру Александру Павловичу, а также Иричинову Виктору, Соколову Олегу и другим, с кем я работал.

Службу буду проходить по своей прямой специальности, которую получил в нашем цехе, то, что я вечерами ходил в областной радиолюбительский клуб, тоже пригодилось.

Я благодарен всем, кто помог мне стать рабочим, кто обучил меня специальности элентрика. Постараюсь оправдать доверие, буду бдительно охранять морские границы нашей Родины.

### «МНЕ ПОВЕЗЛО»

Александр КАЛАБИН, ученик элентромонтера

Я начал работать на азототуловом заводе с августа прошлого года. Рабочий стаж у меня небольшой. Еще в школе, в десятом классе, я ходил на занятия по профориентации. Вел их начальник элентротехники Е. Н. Балдев. Это во многом определило мой выбор. Сейчас я ученик элентромонтера. Работа очень нравится, нравятся коллектив, в который я попал. Мне просто повезло, что моя трудовая, самостоятельная жизнь началась в рабочем коллективе.

А. ЛОГИНОВ, заместитель секретаря парткома Западно-Сибирского металлургического завода, Новокузнецк.

# Молодежный КЛУБ

ТЕМА СЕГОДНЯШНЕГО ВЫПУСКА:

## „ЗАВОД ЗОВЕТ“

### «К ОДНОЙ ПРОХОДНОЙ»

«Рабочих династий традиции святы, Завод — это дом наш родной. Отец рядом с сыном, А сын рядом с братом шагает и одной проходной».

(Из песни).

Любовь и привязанность к заводу, к его коллективу... Как воспитываются эти чувства у молодежи? На Кемеровском заводе «Кузбассазототулов» вошли в традицию посещения подростками в рабочий класс, чтобы совершенствоваться, торжественные проводы юношей в Советскую Армию. Такие события волнуют молодое поколение, остаются в его душе навсегда.

Родителей здесь приглашают принять участие в торжественных проводах ребят в армию. В праздничные дни родители получают иронические открытки, в которых отмечаются успехи их детей на производстве.

Заводские организации стараются поддерживать принцип преемственности рабочих кадров: в цехи завода принимают прежде всего детей тех родителей, которые многие годы здесь работают.

Жена Бухтуева окончила 10 классов и пришла на завод, который был ей давно родным. Еще маленькой девочкой много слышала она о заводе, летам эдаким в заводной пионерской газете. «Вся моя родня — ты, дядя, папа — работает здесь. Работал и дедушка», — говорит Жена. — Бабушка часто вспоминает, как она, бывало, все домашнее галки и болты перебирает на заводе. Было тогда тяжелое время. Престо и легко вошла де-

### «К ОДНОЙ ПРОХОДНОЙ»

ртовое время освоил профессионала. Два раза Александр называли лучшим среди молодых рабочих.

На «Кузбассазототулов» подростки делают альбомы. Называется он «Летопись совета молодых», в ней отведено место и для младшего Гутова.

Давно трудится на заводе А. П. Арефьев, приемщик готовой продукции, а его жена работает здесь двадцать пять лет контролером. От них зависит марна завода, продукция которого идет во все уголки нашей страны и за ее пределы. За долгие годы и безупречный труд ударили коммунистического труда Арефьеву вручен памятный знак. Портрет Арефьевой — на Доске почета.

Не все было гладко в жизни этой семьи. Одно время состоял на учете в детской комиссии милиции сын Владимир. Вали на завод подростки, научили слесарному делу. Поверили, смогли избавиться от недостатков. Парень стал серьезнее. Теперь он успешно осваивает профессию шофера в ДОСААФ, готовится к службе в Советской Армии.

Вместе с отцом в цехе № 14 работает Сергей Зубенко. С отцом Сергей обнимает любовь и труд, гордится за свое рабочее звяние.

Коммунист А. С. Зубенко — душевный человек, отличный инженер, всегда готов помочь молодым освоить профессию, войти в жизнь политехнического члена коллектива. Его цех по праву считается передовым.

А Сергей? Работает, участвует в художественной самодеятельности агитбригады «Заводские ребята».

Велико в жизни значение рабочих династий. Действительно, заводом, когда отец родит и сын, а сын рядом с братом шагает и одной проходной!

А. ПУПРЯКОВА, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при Центральном райисполкоме, г. Кемерово.

### На Кемеровском азототуловом заводе организован для молодежи клуб-кафе. Здесь бывают тематические вечера. Они приносят по душе заводским парням и девушкам.

На днях прошло очередное заседание клуба. Тема: «Его величество рабочий класс». Вместе с заведующей библиотекой В. Н. Воиновой директор клуба-кафе инженер-техник ЦЗЛ Татьяна Василемко в который раз пересмотрела сценарий, все волновалась: понравится ли молодежи? Придут ли приглашенные на вечер гости?

И вот в назначенное время молодые рабочие и инженеры заполнили зал заводской столовой. Пришли и гости — молодежь с соседних предприятий, обдумавшая и задавая молодежи в выполнении плана пятилетки рассказала заместителю секретаря парткома М. П. Засыпкина.

Чем живет сегодняшних рабочих? Об этом дорожно говорил кавалер ордена Ленина, знатный бульдозерист, инициатор почина — от-



## В ЭТОТ ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР...

рождался, мужал и креп, как вместе с ним росли его кадры? Все ли знают, с какими достижениями АКЗ пришла к 50-летию СССР?

И Раиса Михайловна словно бы приоткрыла сокровищницу страничку истории. О перспективах, о различных мероприятиях, об успехах и задачах молодежи в выполнении плана пятилетки рассказала заместителю секретаря парткома М. П. Засыпкина.

Чем живет сегодняшних рабочих? Об этом дорожно говорил кавалер ордена Ленина, знатный бульдозерист, инициатор почина — от-

богатырски на машине без капитального ремонта — Илья Васильевич Павлов.

Ответное слово держала комсомолец, работница цеха № 6 Татьяна Кашапова. Она заявила, что молодое поколение с честью будет нести эстафету отцов.

Разговор о рабочем классе иллюстрировала участница художественной самодеятельности, эстрадный оркестр.

А. ТЮМЕНЦЕВА, г. Кемерово.

НА СНИМКЕ: ветераны завода Р. М. Иванова и И. В. Павлов среди молодежи. Фото В. Бобкова.